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Ciril Grossklaus
• Judoka seit 1998 beim JJJC Brugg
• 15 Jahre Leistungssport
• 8-facher Schweizermeister
• Stammkämpfer NLA-Team
• Olympiateilnehmer Rio 2016
• seit 1. Januar 2022 als Nachwuchsbetreuer tätig
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Die Spartiaten bestehen seit 2014
• gegründet von Gabriel Grossklaus
• fast alle im NLA-Team waren Spartiaten
• fast alle in der 2. Mannschaft waren Spartiaten
• in den letzten Jahren war die Fördergruppe inaktiv
• Startschuss für die neue Generation ist hier und jetzt
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Begeisterung für Wettkampf wecken 
und Wettkämpfer fördern
• zusammenwachsen & zusammen wachsen,

Teamgeist entwickeln
• ein «gemeinsames» Ziel haben,

den gleichen Weg gehen
• dem Namen «Spartiaten» gerecht werden
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Wer kann bei den Spartiaten dabei sein?
• Klubmitglieder des JJJC Brugg
• zwischen 10 und 17 Jahren (nach Jahrgang)
• mit einem Ziel (bzw. gewillt, sich ein Ziel zu setzen)
• mit der Bereitschaft möglichst viele Turniere zu bestreiten
• mit der Bereitschaft ein zielführendes Trainingspensum zu absolvieren
• Anmeldeformular mit Unterschrift der Eltern abgeben
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Was kannst du als Spartiat erwarten?
• Unterstützung in deiner sportlichen / persönlichen Entwicklung
• eine individuelle Beratung, deinen Zielen entsprechend
• zentrale Ansprechperson für alle deine sportlichen Anliegen
• Info zu Turnieren, Trainingslager & Einladung für Spezial-Events
• ein spannende und lehrreiche Zeit, enge Freundschaften
• Nach Bewährungsfrist: Spartiaten-Pulli
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Was wird von dir als Spartiat erwartet?
• freundschaftliches Verhalten gegenüber deinen Spartiaten-Kollegen
• ehrliches Verhalten gegenüber dem Spartiaten-Leiter und sich selbst
• Teilnahme an möglichst allen Maßnahmen auf der Jahresplanung
• Kommunikation: Anmeldung oder Abmeldung mit Begründung
• den empfohlenen Trainingsumfang so gut wie möglich einhalten
• gesellschaftliche Aktivitäten & Heimkämpfe dabei sein
• Helfer-Einsätze & Teilnahme Sponsoring-Werfen
• immer dein Bestes geben & Spass haben
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Im schlimmsten Fall, bist du ein besserer Judoka als vorher
• du kannst Fortschritte in einer spannenden Sportart erzielen, die nur mit 

Training nicht erreichbar sind
• du wirst viele tolle Erlebnisse haben, Freunde fürs Leben finden

und viel fürs Leben lernen
• du kämpfst vielleicht eines Tages für unsere 2. oder 1. Mannschaft

und schreibst die Erfolgsgeschichte des JJJC Brugg weiter
• Anbindung ans Nationale Judo Leistungszentrum
• Der Weg ist das Ziel: Egal welche Resultate

du erzielst, du verdienst unseren Respekt
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Bist du bei der nächsten Spartiaten-Generation dabei?
• für Fragen stehe ich gerne zur Verfügung: 079 381 61 22


